

ОТЧЕТ
о деятельности Фонда «Чувашия» за 2022 год.

В 2022 году деятельность Фонда «Чувашия» организовывалась в целях:

- *содействия формированию здорового образа жизни и профилактики асоциальных проявлений в подростковой и молодежной среде;*
- *поддержки образовательных и социально-культурных проектов и программ;*
- *оказания благотворительной помощи.*

1.

Реализация собственных проектов.

1. Социально значимый проект «Студия семейного творчества для детей с ОВЗ и их родителей “ВеликоЛепное дело”» – победитель конкурса на предоставление грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества 2022 года, реализуется с использованием средств гранта, предоставленного Фондом президентских грантов.

В соответствии с календарным планом проекта созданы на базе 15 школ республики, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы, студии семейного творчества по лепке для детей с ограниченными возможностями здоровья и их родителей. Проведены:

- обучающие семинары и мастер-классы для родителей и студентов-волонтеров;
- курсы для педагогов по обучению их работе с пластилином и глиной;
- серия занятий по лепке в студиях семейного творчества для детей с ограниченными возможностями здоровья и их родителей по изготовлению изделий из пластических материалов: соленого теста, пластилина, глины, кинетического песка;
- выставки и конкурсы творческих работ детей с ограниченными возможностями здоровья и их родителей;
- совместные семейные досуговые мероприятия (маршрут выходного дня, встречи с интересными людьми);
- презентация проекта на Всероссийском форуме «Здоровье нации – основа процветания России» (Гостиный двор г. Москва), организованного Общероссийской общественной организацией «Лига здоровья нации» и Минздравом России.

На средства гранта закуплены и переданы школам-участникам проекта расходные материалы – керамическая масса, глина, пластилин, акриловые краски, глазурь, ангобы. А для Чебоксарской начальной общеобразовательной школы для обучающихся с ОВЗ №1 закуплено гончарное оборудование – муфельная печь, гончарный круг, турнетки.

2. Социально значимый проект «Центр общественного контроля «Активный гражданин».

Реализуется с сентября 2022 года на грант в форме субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики в целях софинансирования расходов на реализацию проекта. Проект реализуется совместно с Общественной палатой Чувашской Республики.

Организованы и проведены мероприятия общественного контроля в рамках наблюдения за ходом избирательного процесса на избирательных участках 11 сентября 2022 года; в образовательных организациях г.Чебоксары – за соблюдением требований, направленных на обеспечение безопасности детей.

Проведены индивидуальные консультации с активными гражданами – представителями муниципалитетов, молодежных общественных организаций – по вопросам общественного наблюдения в Единый день голосования.

3. Социально значимый проект «ПРО-здоровье».

Проект разработан в соответствии с целями и задачами Национального проекта «Демография» и направлен на содействие формированию здорового образа жизни, навыков ответственного поведения детей и подростков в пользу собственного здоровья. Данный проект в 2021 году вошел в ТОП-100 лучших проектов Всероссийского конкурса «Вектор детства», проводимого Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка, в номинации «Популяризация здорового образа жизни среди несовершеннолетних».

В рамках проекта в 2022 году проведены:

- в апреле – информационно-профилактическая акция «10 000 шагов к жизни». Организована и проведена совместно с администрацией г. Чебоксары. Количество участников – около полутора тысяч чебоксарцев - приверженцев здорового и активного образа жизни;

- в мае – участие совместно с Минздравом Чувашии на Всероссийском форуме «Здоровье нации – основа процветания России», который прошел в Москве в Гостином дворе. Этот Форум – ежегодное мероприятие Общероссийской общественной организации «Лига здоровья нации» и Министерства здравоохранения России, крупнейший общественный междисциплинарный форум, посвященный вопросам охраны здоровья граждан России, формирования здорового образа жизни и развития здоровьесберегающих технологий. Центральная тема форума – «Здоровое молодое поколение – стабильное будущее России». В рамках мероприятия состоялись конгрессы, выставка и конкурс лучших социальных проектов и инициатив, направленных на всестороннее оздоровление и улучшение качества жизни граждан России, также прошли отраслевые, межотраслевые научно-практические конференции, семинары и круглые столы;

- в мае – организована и проведена республиканская акция, приуроченная ко Всемирному дню без табака;

- в июле совместно с Республиканским наркодиспансером в рамках Месячника, приуроченного к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом организованы и проведены:

- выездные Дни антинаркотической профилактики в городах Новочебоксарск, Шумерля, Моргаушском, Чебоксарском, Шумерлинском районах;

- Межрегиональный антинаркотический форум-фестиваль в городе Чебоксары, который включал:

- пленарное заседание на тему «Основные пути противодействия современным формам наркопреступности в Чувашской Республике»;

- Межрегиональная научно-практическая конференция «Инновационные технологии профилактики потребления психоактивных веществ»;

- обучающий семинар для секретарей муниципальных антинаркотических комиссий Чувашской Республики;

- тренинг «Я рядом» для волонтеров добровольческого объединения за здоровый образ жизни Фонда "Чувашия".

По окончании Форума проведен антинаркотический фестиваль «Моя альтернатива – здоровая нация». На территории сквера Национальной библиотеки Чувашии были организованы показательные выступления «Моя альтернатива – здоровая нация» с участием волонтерских команд здоровья образовательных организаций, спортивных клубов, некоммерческих организаций. Всего в Форуме-фестивале приняло участие более 500 человек;

- в октябре – республиканский семинар-практикум «ПРО-здоровье: вопросы здоровьесбережения, профилактики неинфекционных заболеваний школьников». Участники – педагоги образовательных организаций, руководители ресурсных центров добровольческого объединения за здоровый образ жизни Фонда «Чувашия»;

- в ноябре – в соответствии с Соглашением между Министерством здравоохранения Чувашской Республики и Фондом «Чувашия» проведено социологическое исследование

по оценке распространенности потребления табачных изделий, курительных смесей взрослого населения Чувашской Республики от 15 лет и старше.

Участниками проекта стали 37 школ со всех районов и городов республики и 6 колледжей г. Чебоксары. Эти образовательные организации являются ресурсными центрами добровольческого объединения за здоровый образ жизни Фонда «Чувашия».

Все мероприятия в рамках проекта охвачено около 65 тысяч обучающихся.

Основные партнёры:

- Чувашский республиканский институт образования Минобразования Чувашии;
- Республиканский наркодиспансер Минздрава Чувашии;
- Республиканский центр медицинской профилактики Минздрава Чувашии;
- администрации образовательных организаций Чувашской Республики.

4. «Содействие формированию культуры здорового питания школьников «Путь к здоровью через правильное питание» является продолжением начатого в 2015 году грантового проекта, направленного на противодействие быстро нарастающей угрозе риска здоровья школьников вследствие неправильного питания и сопутствующих этому заболеваний. Проект реализуется в тесном сотрудничестве с Чувашским республиканским институтом образования Минобразования Чувашии, Институтом возрастной физиологии Российской Академии образования и ООО «Нестле – Россия».

В рамках проекта на 2022-2023 учебный год в республику доставлено и передано безвозмездно школам более 9 000 учебно-методических комплектов рабочих тетрадей «Разговор о здоровье и правильном питании» для работы с дошкольниками и школьниками 6-8 лет, «Две недели в лагере здоровья» для детей 9-11 лет, блокноты «Формула правильного питания» для школьников 12-14 лет, а также методические пособия для педагогов и информационные лифлеты для родителей.

- В марте подведены итоги Республиканского этапа Всероссийского конкурса методик реализации программы «Разговор о правильном питании» среди педагогов. По России в десятку лучших методик вошла работа педагога СОШ № 59 г. Чебоксары О.А. Бутузовой.

- В ноябре Фонд «Чувашия» принял участие в конференции с международным участием «Воспитываем здоровое поколение», на которой были представлены современные подходы и технологии организации работы по воспитанию у детей и подростков ответственного отношения к потреблению и формированию культуры здорового питания.

5. «Социальное обслуживание населения».

Фонд «Чувашия» включен в реестр поставщиков социальных услуг Чувашской Республики и на основании Соглашения с Министерством труда и соцзащиты Чувашии проводил работу по социальному обслуживанию в форме на дому граждан - получателей социальных услуг городов Чебоксары и Новочебоксарск.

6. Оказание услуг.

В соответствии с договором с Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики Фондом «Чувашия» оказаны услуги по проведению процедуры независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Чувашской Республики в 2022 году.

7. Продолжение работы по развитию молодёжного добровольческого движения за здоровый образ жизни.

Реализация данной инициативы осуществляется через созданные Фондом «Чувашия» ресурсные центры добровольческого объединения за здоровый образ жизни и школьные волонтерские команды здоровья, которые функционируют во всех районах и городах республики (всего – 47).

Проведены онлайн инструктажи руководителей ресурсных центров, волонтерских команд здоровья по организации их участия в республиканских и всероссийских конкурсах, форумах и акциях.

2.

Благотворительная деятельность.

В рамках акции «Носки – солдату» закуплена и передана школам по их заявкам, а также центрам социального обслуживания населения г. Чебоксары и г. Новочебоксарск партия шерстяной пряжи. 300 пар готовых носков передано региональному отделению ОНФ для отправки в зону специальной военной операции.

В соответствии с договором с Некоммерческой организацией «Фонд содействия развитию институтов гражданского общества в Приволжском федеральном округе» оказана благотворительная помощь на проведение конкурса Приволжского федерального округа «Успешная семья Приволжья».

Оплачены расходы на изготовление 500 настенных календарей на 2023 год. Календари переданы в АУ «Комплексный центр социального обслуживания населения г.Чебоксары» и АУ «Новочебоксарский центр социального обслуживания населения» Минтруда Чувашии для последующего вручения гражданам пожилого возраста и инвалидам - получателям социальных услуг на дому.

Всего оказано благотворительной помощи на общую сумму около 700 тыс. руб.

3.

Организационная деятельность.

В 2022 году проведено одно заседание Собрания Фонда «Чувашия», на котором рассмотрены вопросы уставной деятельности Фонда. В связи с расширением сфер деятельности в Устав Фонда внесены соответствующие дополнения. Устав в новой редакции принят и зарегистрирован 4 апреля 2023 года.

Надзор за деятельностью Фонда осуществлялся Попечительским советом, контроль за финансово-хозяйственной деятельностью Фонда осуществлялся Ревизионной комиссией.

Фонд «Чувашия» разместил обязательные сведения о своей деятельности на сайтах Минюста России и Федресурса.